

修订绩效考评办法 激发队伍整体活力

本报讯(记者李谱新 通讯员闫冬梅)近日,鄂尔多斯市杭锦旗人民法院围绕上一年度绩效考评中发现的指标记载不全面、案件权重系数设置不匹配等紧贴司法工作实践、关乎法官切身利益的突出问题,圆满完成了2020年《绩效考评办法》及配套《案件权重系数实施方案》的修订工作。

为确保该项工作的顺利进行,该院成立了由法官、司法辅助人员、司法行政人员

组成的考评工作委员会,充分听取法官、司法辅助人员、司法行政人员的合理化建议,最大限度地确保考评管理的科学化、民主化。

新修订的《绩效考评办法》以办案数量、质量、效率、效果、司法技能综合五个方面为统领,进一步明确了考评的内容、方法和标准,并根据诉讼性质、适用程序、复杂程度等,制定权重系数方案,配套核算,将

考评目标落实到团队,考评要求压到个人。此外,该院还建立起常态化的审判动态分析制度,对各项考评指标实施动态跟踪、实时反馈、深入分析,有效促进了日常监管对策的快速反应。此次绩效考评办法的修订,激发了全院干警整体活力,凝聚了公正为民的司法正能量,推动该院审判质效与人员管理向智能化、精细化、规范化目标迈出了新步伐。

党建引领审执工作 “订单式”普法接地气

通辽讯 为进一步落实《通辽铁路运输法院党建引领“+”活动实施方案》,以党建带队建,以队建促审判,着力提升党建引领审判执行工作水平,近日,通辽铁路运输法院深入霍林河车务段开展了多场普法宣讲活动,在炎炎夏日,为铁路一线职工送上法治大餐。

“针对生活中遇到的有关法律问题,铁路职工不明白什么,我们的普法宣讲就普及什么,讲有所需、讲有所得、讲有所用,才能充分发挥普法宣讲的意义,真正提高铁路职工的法治意识。”普法宣讲党员刘煜法官如是说。

为使本次普法宣讲更贴近群众需求,刘煜提前和霍林河车务段负责人取得联系,深入了解职工关心的热点法律问题,经过反复沟通,着手准备相关资料,使此次课程更具有针对性。“订单式”普法深入浅出,运用典型案例释法析理,职工们表示,这样的普法更接地气、更贴近需求。

围绕党建、服务民生,下一步,通辽铁路运输法院党支部将积极与辖区各单位联系,通过普法宣讲等多种形式,开展联合党建活动,形成党支部牵头、党员带头、全院行动,“群雁”齐飞的效果,将司法为民工作抓紧、抓实。(单冬颖)

高标准把守“关口” 严要求开展工作

呼和浩特讯 疫情防控工作开展以来,呼和浩特铁路运输法院司法警察大队凭借近80%的党员法警中坚力量,迅速行动,以严密的防控力、高效的执行力,密密织牢防“疫”安全网,积极运用“党建引领+警务保障”这一工作原则,用实际行动为人民群众筑起了一道坚实堡垒。

一是快速反应,体现法警队伍使命担当。在接到自治区高级人民法院关于疫情防控的通知后,法警大队第一时间成立了工作专班,党员干警带头值班,按照防疫标准进行岗位配置和人员防护,保证守好法院的第一道关口。

二是严防严控,科学有序开展。该大队按照总体防控方案及《呼铁法院法警大队关于应对新型冠状病毒感染肺炎疫情防控预案》的要求,明确职责任务,逐级压实责任,同时,不断健全工作台账,及时汇总数据,努力做到“控源”“断流”。

三是内外兼顾,为法院抗疫工作保驾护航。对“内”,该大队按照“不留死角、不留盲区、不放过任何一条线索”的要求,做好干警及后勤保安人员的疫情防控排查和处置工作。对“外”,坚持“逢进必测、逢进必查”原则,严守法院出入关口,对所有来院人员包括本院干警进行体温检测,并督促佩戴口罩,尤其对于未采取任何自身安全防护措施的来院诉讼人员或上访人员,及时按照涉信访防疫处置预案,实施有效隔离措施,确认身体状况无异常情况下,及时劝返。

(高苏日娜)



专项核查找漏洞 督促整改除隐患



薛家湾讯 为精准摸清鄂尔多斯市准格尔旗社区矫正工作中手机监管软件APP的使用情况,预防并杜绝因社区矫正对象利用平台漏洞而导致的脱管漏管现象发生,近日,鄂尔多斯市准格尔旗人民检察院第三检察部对社区矫正监管软件APP的使用情况开展了专项核查。

刑事执行检察干警前往准格尔旗社区矫正大队,同相关负责人交流了监管软件在

运行过程中存在的漏洞和隐患,同时,通过查看社区矫正监管软件后台数据,对社区矫正对象的日常线上管理进行了核查。

通过核查,检察机关对监管软件现阶段优缺点有了更立体的认识和更深入的评估,对于存在的问题和隐患,当场向社区矫正大队负责人提出了整改建议,同时形成专项报告上报上级检察机关。

(王尚翠)

悉心调解化干戈

土贵乌拉讯 近日,乌兰察布市察右前旗人民法院民事法官当庭成功调解了一起房屋租赁合同纠纷案件,既保证了案件的高效审结,又真正实现了案结事了。

今年1月,本案原告请求法院判令被告给付2019年至2020年度的房屋租赁费。主审法官接手该案后积极主持调解,但双方当事人积怨颇深,不肯面对面调解。考虑到双方当事人是多年合作关系,开庭前,法官采取“背靠背”+“面对面”的方式再次进行调解,虽未达成一致意见,但双方情绪

司法确认优势凸显

阿里河讯 近日,为进一步加强诉源治理工作,呼伦贝尔市鄂伦春旗人民法院与信用社召开了司法确认联动协议推进会。

鄂伦春旗法院院长梁学文代表法院向信用社介绍了金融纠纷化解的重要意义及显著优势。信用社董事长高成表示,金融企业在经营过程中必然会遇到不同类型的纠纷,人民法院的司法确认弥补了金融机构单独调解的

开通绿色通道

赛汉塔拉讯 为加强防范化解金融风险能力,锡林郭勒盟苏尼特右旗人民法院立案庭对涉金融纠纷案件开通绿色通道,按照“快审查、快立案、快移送”的原则,确保金融案件快速进入审判程序。

由于受疫情影响,金融机构不良贷款有上升趋势。因诉讼费用金额较大,金融机构缴纳诉讼费时需向上级主管单位申报,批准后才可缴纳,审批程序繁琐,影响诉讼时效。考虑到金融机构现实状况,为确保立案实

案结事了促和谐

都有所缓和。法官又晓之以理,动之以情地向双方当事人讲清利弊得失。功夫不负有心人,经过主审法官一轮又一轮的耐心调解,双方均表示愿意作出让步,最终达成了调解协议。

近年来,该院民事审判庭不断创新工作思路和工作方法,对有调解可能的案件及时予以调解,切实做到了“简案快审,繁案精审”,实现了法律效果和社会效果的“双赢”。

(李彩萍)

有力化解金融纠纷

诸多短板,有利于金融机构的发展。目前,该院已与全旗134家基层人民调解组织和15个驻旗企业签署了司法确认联动协议。

下一步,该院将通过有计划地组织资深法官深入调解组织开展调解培训,深入社区、企业组织多元纠纷化解讲座等方式,整合各方力量,形成纠纷调解和矛盾化解合力。

(刘明)

确保立案实效

效,金融机构向法院申请缓交诉讼费,法院准予缓交,这样的方式,可以有效保证金融机构快速进入审判程序。据统计,今年上半年,该院共对12起涉金融纠纷案件实施了诉讼费缓交政策。

下一步,该院将继续深化涉金融案件多元化化解机制构建,通过线上线下审判模式,多渠道实现防范金融风险,化解金融纠纷。

(宝荣秀)

法治广场集中普法 民法典宣传掀热潮

赤峰讯 为切实做好民法典宣传工作,普及民法典精神,日前,赤峰市元宝山区司法局开展了民法典集中宣传活动。

傍晚时分,法治广场上人流攒动,司法局工作人员穿梭人群中,为来往的群众发放民法典宣传彩页及其他普法宣传册、宣传单,同时,结合相关法律条文和典型案例,向群众解读见义勇为免责、小区共有场所收入归业主所有、禁止高利放贷等民法典中七大亮点内容。广场正中央的LED大屏不断循环播放着民法典宣传小视频,视频内容生动引人。活动现场,社区矫正法、网络安全法、儿童个人信息网络保护规定、合同法等热门法律宣传也同时上演,用以案释法的方式向群众阐述。

听了宣传解读后,现场群众真真切切感受到民法典是一部社会生活百科全书,生活中遇到的问题都可以从中找到依据,希望今后能多组织民法典普法宣传活动,帮助大家养成学法、知法、守法的意识,养成遇事找法的习惯,培养解决问题靠法的能力。

(王晶晶)

联合举办实务培训 提升行政执法能力

大板讯 近日,赤峰市巴林右旗委组织部、编委办、司法局联合举办了全旗苏木镇街道综合行政执法人员专题培训班。本期培训班就预防职务违纪违法、行政诉讼法实务、行政违法案件查处、土地森林等法律及案件查处、行政执法具体业务等方面进行了授课。

巴林右旗司法局党组书记、局长杨春在动员讲话中指出,在苏木镇街道综合执法改革后第一时间开展的专题培训,是为苏木镇街道综合执法人员量身打造的实务培训,对于刚刚从事行政执法的工作人员来说,可以学到依法行政基础知识和行政执法行为规范基本理论。杨春要求,参训人员要把培训当作自身充电的平台,切实提高履职能力,积极争做业务精通、真抓实干、廉洁执法的表率。

(宋宇光)

普法走进那达慕 流动宣传成“法宝”

经棚讯 近日,赤峰市克什克腾旗乌拉苏太嘎查举办了哈拉哈族人祭拜哈拉哈敖包活动和那达慕大会,达日罕司法所联合达来诺日司法所,以此为契机,深入会场开展普法宣传活动,各嘎查哈拉哈族人及附近牧民200多人参与了此次那达慕大会。

司法所工作人员在那达慕会场发放了关于民族自治与民族团结政策法规、民间借贷法律常识、婚姻家庭继承、草牧场承包经营及流转、相邻关系等方面与牧民生产生活密切相关的普法宣传品,同时,针对牧民们提出的关于农村牧区高利贷风险补偿专项资金的发放、草牧场确权等问题进行了解答。

克什克腾旗地势广袤、人口稀少、居住分散,开展普法宣传存在一定难度,利用草原那达慕的契机开展法治宣传一直是牧区司法所的“法宝”,多年来,那达慕大会在哪里,法治宣传就跟到哪里,牧民需要什么普法宣传就送来什么,那达慕普法宣传对提高广大牧民朋友的法治意识和法律素质起到了巨大作用。

今后,各牧区司法所将进一步拓宽宣传途径,创新宣传形式,完善宣传内容,使草原那达慕普法宣传这一流动普法模式更富有生命力!

(岗更)

